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[bookmark: _Hlk92729786][bookmark: _GoBack]Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte dois, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 2ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO e  ILISANGELA LOCATELLI FONTANA. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Márcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 1ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde a Vereadora Márcia após saudações fez um agradecimento a Deus, familiares, amigos e comunidade, e disse ser hoje a sua primeira manifestação do ano, e aproveita para agradecer por ter superado 2021, sendo um ano difícil, porém com muitas feitas, e espera que 2022 seja melhor. Parabenizou a nova mesa diretora que conduzirá os trabalhos durante este ano. Também agradeceu a colega Irone que durante o mês passado assumiu uma cadeira do MDB, enquanto esteve licenciada. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE o Vereador Eloir após cumprimentos deu boas vinda ao novo presidente e desejou que consiga fazer um ótimo trabalho, que consiga levar harmonia entre os vereadores, e Executivo e Legislativo. Colocou-se a disposição do presidente, e disse que parceria e união tem que ter. Disse que o Alvecir entregou a chave a uma pessoa dedicada e comprometida. O Vereador Caciano após saudações agradeceu as pessoas que estiveram presentes no último dia dez onde teve uma importante reunião para discutir sobre a máquina de silagem, onde todos contribuíram para tomar a melhor decisão no momento de fazer aquisição do equipamento correto para fazer a silagem. Informou que mostrou dados sobre as percas na hora de fazer a silagem, e não sendo só na hora e na máquina, mas desde a data do plantio e variedade, e o objetivo é minimizar as percas, tendo assim mais rentabilidade. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. O Presidente leu um ofício e um requerimento que solicitavam respectivamente votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 05/2022, e projetos de lei de legislativo de nºs 01 e 02/2022, os mesmos não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. O Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer aos projetos. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 01/2022, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CUSTEAR OU CONCEDER AUXÍLIO PARA TRANSPORTE DE TRABALHADORES DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador Eloir disse ser favorável ao projetos, mas solicitou a Administração para enviar um relatório sobre a quantidade de pessoas que serão transportadas, pois acredita que tem que ter uma certa quantidade de gente para ver se é viável ou não. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 02/2022, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A RENOVAR O TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO UNIVERSITÁRIA E CULTURAL DE ENGENHO VELHO – RS – AUCEV E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI Nº 03/2022, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 03/1993, DE 25 DE JANEIRO DE 1993, REESTRUTURA O CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Ambos após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 04/2022, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e uma emenda supressiva apresentada pelo relator Eloir na Comissão de Legislação em que suprime os dois cargos de motorista e um cargo de operador de máquina. Em discussão a emenda, o Vereador Eloir disse que apresentou a emenda pois acredita não ter necessidade de contratação de motoristas e nem de operador. Disse ter um quadro de Funcionários excelentes sendo compatível com os funcionários que tem, não sendo necessário contratar funcionário para ficar sentado. Sugeriu para a administração dar um curso de capacitação para cada operador, pois cada máquina vem modernizada e tem que se fazer uma capacitação. Disse que ao passar em frente ao parque de máquinas se vê vários funcionários sentados e todos concursados com oito horas. Disse não ser contra a administração, apenas está fazendo o seu papel de vereador e querer ajudar a administração, e sabe que a folha está estourada. Sobre os motoristas, questionou, porque tantos motoristas? Agradeceu as comissões por acompanharem a sua emenda. Não havendo mais discussão, em votação a emenda foi aprovada por unanimidade de votos. O projeto com a emenda não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / REQUERIMENTO recebido da vereadora Gloria solicitando realização se sessão solene em homenagem ao dia internacional das mulheres. O mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 05/2022, “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES – ART. 37, X, DA CF, AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES, QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador Eloir aproveitando a presença da Presidente e vice do Sindicado, Gersi e Dionei, informou que aos servidores o aumento é de 11% e os agentes políticos ficou em 10,06%. Pediu para a Presidente e o Vice levar uma mensagem aos funcionários, para se doarem mais, honrar o concurso que cada um tem. Disse que todos os funcionários são bem pagos, embora muitos não mereçam. O Vereador Caciano disse que há dois anos vem uma pandemia, e muitos perderam seu emprego, e aqui recebe o trabalho em dia, e muitos reclamando, disse que tem que agradecer. Falou que tem muitos esperando uma vaga para trabalhar, e quem está trabalhando tem que fazer o certo. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2022, “CONCEDE REVISÃO GERAL E ANUAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES”.  Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 02/2022, “CONCEDE REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES, PREFEITO, VICE-PREFEITO E SECRETÁRIOS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador Eloir agradeceu a Assessoria pelas orientações pela votação da reposição dos valor de 10,06 referente ao IPCA, e não 11% que poderiam responder. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a Vereadora Márcia, após saudações, parabenizou o vereador Galina, concordando com o  seu pronunciamento, disse que foram discutidos sete projetos, mais os requerimentos, todos aprovados e que a comunidade vai ganhar com isso, agradecendo aos Colegas por entenderem a Emenda apresentada e acompanharem o relator, que suprimiu os cargos de motorista e operador, enfatizando a importância do farmacêutico para a farmácia do posto de saúde, sendo que a contratação resolverá os problemas e atenderá melhor a população, principalmente os mais carentes. Disse que nas próximas sessões irá trazer dados da quantidade de pessoas que fazem uso de medicamentos controlados, sendo que alguns não são disponibilizados no posto por falta de farmacêutico, pedindo à administração empenho na referida contratação o mais breve possível para ajudar a todos. O Vereador Alvecir, após saudações, disse ao Presidente Claudiomiro que está á disposição para ajuda-lo, desejando um bom trabalho e também a todos os vereadores. Falou que o Presidente, em poucos meses, participará de inaugurações no Município, sendo a quadra da comunidade indígena, trechos de asfalto  na cidade, obras com emendas do Deputado Marcon, a praça municipal, com recursos obtidos através do Senador Paim, sugerindo que continuem trabalhando dessa forma, para ver o município evoluir. Quanto ao aumento dos salários, disse que foi um bom aumento, mas tem pessoas que não valorizam isso, sendo que tem funcionários que ganham demais pelo que fazem,  sendo importante que todos se empenham e façam sua parte, obedecendo aos superiores. Em relação aos projetos de motorista o operador de máquinas, falou que no momento em que for necessário, que o prefeito mande novamente, que certamente serão aprovados. O Vereador Eloir, após saudações, parabenizou a administração pelos trechos de asfaltos executados, agradecendo a Emenda do Marcon, de recurso livre e que pode ser usada rapidamente. Disse que tem uma Emenda de 2020, do deputado Afonso Hamm, pra agricultura, pra um carregador, mas que ainda não saiu, pois quando não é recurso livre é mais demorado, mesmo assim agradeceu a bancada do MDB que procurou o deputado Biolchi. Quanto à praça, pediu aos vereadores que fiscalizem a obra, já que tem mais de R$ 300 mil investidos e a obra não evolui, sendo que o prefeito falou em inaugurar a praça em março, mas que o serviço está demorado e é preciso fiscalizar pra que seja feita a obra, já que o dinheiro está na conta. Disse que não acompanhou os últimos programas de rádio do Município, pedindo se o prefeito comentou sobre os recursos livres que entraram nesse ano, já que veio recursos da saúde que foi pro livre, mais de R$ 400 mil, além da folha de pagamento e mais de R$ 60 mil devolvidos pela Câmara, sendo que a população deveria saber de onde vem esse dinheiro em caixa, sugerindo que o Prefeito anunciasse esses dados. Pediu desculpas ao vereador Caciano por não poder participar da reunião sobre a máquina de silagem, pois precisou sair pra trabalhar, sugerindo que as próximas reuniões sejam agendadas em horário que todos possam participar. O Presidente Claudiomiro, após saudações, agradeceu à presidente e ao vice do Sindicato, além dos assistentes, por estarem acompanhando a sessão, também aos colegas que votaram os projetos, pedindo desculpas por alguns erros, já que é a primeira sessão que está como Presidente, sendo que no decorrer do tempo irá melhorando. Antes de encerrar a sessão, o Presidente falou da necessidade da formação da Comissão representativa em virtude do recesso em fevereiro, após conversa entre os vereadores a mesma ficou assim constituída: Claudiomiro, Caciano, Márcia, Eloir e Alvecir. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Claudiomiro Rissotto				Caciano Piran Martinelli
Presidente						1º Secretário


